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Per le tue domande:
compila il coupon e invialo via fax allo 035/386.217

manda una email a: trovarisposte@eco.bg.it
oppure clicca sull’apposita finestra sul nostro sito

specifica chiaramente se vuoi mantenere l’anonimato

I provvedimenti del governo per limitare l’uso del contante e aumentare la platea di chi ricorre alla moneta elettronica hanno aperto il dibattito
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Quello che c’è da sapere
sulla moneta elettronica
Istruzioni per l’uso. Dalle carte di credito e prepagate a quelle di debito
La somma spesa addebitata sul conto dell’acquirente in data successiva

MARCO CONTI

I provvedimenti del go-
verno per limitare l’uso del con-
tante e aumentare la platea di chi
ricorre alla moneta elettronica ha
innescato un acceso dibattito e 
portato al centro dell’attenzione
i vari strumenti di pagamento al-
ternativi a monete e banconote. 

E dato che si dovrà, per vari mo-
tivi, ricorrere sempre di più alle 
carte di pagamento, facciamo un
poco di chiarezza sul tema. In aiu-
to arriva una documentazione 
della Banca d’Italia che spiega in
modo semplice i punti essenziali.
Le carte di pagamento sono tesse-
re dotate di dispositivi elettronici
che permettono di effettuare pa-
gamenti senza utilizzare appunto

il contante. Si stanno diffondendo
sempre di più per gli acquisti di 
beni e servizi presso gli esercizi 
commerciali o su internet; posso-
no essere inoltre utilizzate anche
per il prelievo di contante presso
gli sportelli automatici (Atm, me-
glio conosciuti come Bancomat).
Per essere utilizzate sono neces-
sari dei codici (Pin) che solo l’inte-
statario conosce: ciò limita i danni
in caso di furto, perché, al contra-
rio del contante, chi la ruba non se
ne fa nulla senza il codice segreto.
Vediamo la differenza tra le diver-
se tipologie di carte elettroniche:
di debito, di credito e prepagata. 
La carta di debito è emessa dalla
banca presso cui si ha conto cor-
rente e permette di effettuare (en-

tro determinati importi giornalie-
ri e mensili), in Italia e all’estero 
(se la carta è collegata a circuiti 
internazionali), sia prelievi di con-
tante da bancomat, sia pagamenti
presso gli esercenti dotati di Pos,
un dispositivo che permette paga-
menti tramite carte di credito, di
debito e prepagate. La carta di cre-
dito permette invece di comprare
beni e servizi anche senza avere 
subito sul conto il denaro necessa-
rio all’acquisto. La somma spesa 
verrà infatti addebitata sul conto
dell’acquirente in una data suc-
cessiva; ciò significa che la banca,
in un determinato periodo di tem-
po (generalmente un mese), anti-
cipa i pagamenti effettuati dal tito-
lare della carta. Con una carta pre-

pagata è possibile acquistare beni
o servizi, oppure prelevare con-
tante presso un Atm (Bancomat),
ma nei limiti della somma preven-
tivamente versata alla banca che
l’ha emessa. La prepagata è inte-
ressante da un punto di vista dei
costi perché può essere richiesta
e utilizzata anche senza essere ti-
tolari di un conto corrente. In ge-
nerale è bene valutare le proprie
esigenze prima di scegliere il tipo
di carta. Quali sono, ad esempio, i
motivi principali del suo utilizzo
(spese quotidiane o per motivi di
svago, di lavoro o di studio); i costi
di base e quelli di utilizzo. 

Info: www.bancaditalia.it sele-
zionando: Servizi al cittadino – 
educazione finanziaria.

Commercialisti

RISPOSTA N. 1.792

Spesa cane guida
per non vedenti:
si può detrarre? 

È possibile portare in 
detrazione dall’Irpef la spesa 
sostenuta per l’acquisto 
di un cane guida da parte 
di un soggetto non vedente? 
Se sì, in che misura?

_ LETTERA FIRMATA

Si, la spesa sostenuta per 
l’acquisto di un cane guida da 
parte di un soggetto non 
vedente è detraibile dall’Irpef 
nella misura del 19% 
sull’intero ammontare del 
costo sostenuto. La 
detrazione spetta una sola 
volta in un arco temporale di 
4 anni salvo i casi di perdita 
dell’animale e può essere 
fruita per intero nell’anno di 
sostenimento della spesa o 
ripartita in 4 rate annuali di 
pari importo. La detrazione 
spetta anche nel caso in cui la 
spesa sia stata sostenuta in 
favore dei familiari 
fiscalmente a carico.

RISPOSTA N. 1.793

Note dimenticate
Possibile integrare
queste fatture? 

Nel compilare il modello 
730/2019 mi sono accorta di 
non aver inserito alcune 
fatture per spese mediche e 
per spese veterinarie del mio 
cane. È possibile integrare la 
dichiarazione già inviata 
inserendo queste nuove spese 
oppure devo presentare 
Modello Unico 2019?

_ LETTERA FIRMATA

L’integrazione o la rettifica 
del modello 730 che comporta 
un maggior credito o un 
minor debito può essere fatta 
presentando un modello 
«730 integrativo» entro 
il 25 ottobre presso un Caf 
o un professionista abilitato. 
Esiste anche l’opzione della 
presentazione del Modello 
Unico Redditi persone fisiche 
possibile fino al 2 dicembre 
(dichiarazione correttiva nei 
termini), che però farebbe 
percepire il rimborso con 
tempi molto più dilatati 
del modello 730, e soprattutto 
non direttamente 
in busta paga. 

RISPOSTA N. 1.794

Si può scalare
l’affitto di studente
universitario? 

Vorrei sapere se è possibile 
detrarre l’affitto di uno 
studente universitario, mio 

figlio, residente a Bergamo 
ma iscritto a un corso di studi 
a Bologna. Che requisiti 
servono? Nel contratto deve 
essere inserita una dicitura 
particolare che permetta la 
detrazione?

_ LETTERA FIRMATA

Sì, la detrazione sull’affitto di 
studenti fuori sede è prevista 
nel limite del 19% su un 
massimo di spesa di 2.633,00 
euro. È necessario che gli 
studenti siano iscritti ad un 
corso di laurea presso 
un’università che si trovi in 
un comune diverso da quello 
di residenza, distante da 
quest’ultimo almeno 100 
chilometri e comunque in una 
provincia diversa; l’università 
può anche essere ubicata 
all’estero. L’unità immobiliare 
presa in locazione deve essere 
situata nello stesso comune in 
cui ha sede l’università 
oppure in un comune 
limitrofo.
Per quanto riguarda il 
contratto è sufficiente che sia 
registrato e stipulato ai sensi 
della legge n. 431/1998 o che 
sia un contratto di ospitalità o 
assegnazione in godimento. 
Servirà inoltre un’auto-
dichiarazione per attestare 
che lo studente è iscritto a un 
corso universitario e che sono 
rispettati i requisiti previsti 
dalla legge per usufruire della 
detrazione.

Notaio

RISPOSTA N. 1.795

L’affitto a riscatto:
il bene entra 
nel patrimonio? 

Vorrei chiedere un consiglio 
sull’affitto a riscatto. Il bene 
che sto acquistando, seppur 
con la formula «a riscatto» 
entra nel mio patrimonio 
come una proprietà? 

_ LETTERA FIRMATA

L’affitto a riscatto non 
comporta il trasferimento 
della proprietà, che invece 
avviene solo quando viene 
stipulato, alla scadenza 
prevista, l’atto notarile di 
vendita vera e propria: fino a 
tale momento, pertanto, 
proprietario rimane il 
promittente venditore, sul 
quale gravano gli oneri fiscali 
connessi alla proprietà (Imu e 
Tasi, quest’ultima per la quota 
gravante sul proprietario). A 
carico dell’acquirente, invece, 
gravano la Tari (tassa rifiuti) e 
parte della Tasi (se dovuta, in 
base al regolamento del 
Comune interessato). Quanto 
alle spese di gestione 
immobile, gravano sul 
promissario acquirente quelle 
ordinarie, mentre quelle 
straordinarie sono regolate 
dalle norme sull’usufrutto, 
richiamate dalla normativa 
del contratto di affitto e 
riscatto, che pongono a carico 
del proprietario tali spese.

La rubrica

Come inviare
i quesiti
agli esperti

Due le strade per presentare le 

vostre domande agli esperti: 

compilare il coupon a fianco e 

inviarlo via fax allo 035.386217 o 

consegnarlo in sede a «L’Eco di 

Bergamo» in viale Papa Giovanni 

XXIII, 118 in città. Inviare una mail 

a trovarisposte@eco.bg.it che 

trovate anche sul sito www.ecodi-

bergamo.it cliccando sull’apposito 

banner Trovarisposte. Indicate 

professionista, generalità e, nel 

caso vogliate mantenere l’anoni-

mato, specificatelo in modo chiaro.

Trova@
Risposte

Ecco come sottoporre le tue domande agli esperti:
• compila questo coupon e invialo via fax allo 035.386217
• consegna il coupon alla sede de L’Eco di Bergamo
Bergamo - Viale Papa Giovanni XXIII, 118
• manda una mail a trovarisposte@eco.bg.it
• vai su www.ecodibergamo.it e clicca sul banner Trovarisposte

Nome

Indirizzo

Tel.

Il tuo quesito Rubrica (barra la casella corrispondente
all’argomento della tua domanda)

I pareri degli esperti hanno lo scopo di fornire informazioni di carattere generale. L’elaborazione dei 
quesiti, per quanto curata con scrupolosa attenzione, non può comportare responsabilità da parte 
degli esperti e/o dell’Editore per errori o inesattezze. L’elaborazione dei quesiti non sostituisce la 
consulenza personale del professionista di fiducia.

Informativa privacy. Ti informiamo che i dati forniti verranno utilizzati per dare corso alla richiesta del servizio, e verranno trattati con metodo manuale e informatizzato, da 
incaricati del Titolare. I dati saranno comunicati ai consulenti esterni, che li tratteranno per poter elaborare il parere richiesto. Il conferimento dei dati personali è facoltativo, 
ma in mancanza non sarà possibile dare corso al servizio. Puoi esercitare i diritti dell’articolo 7 del D. Lgs. 196/2003, scrivendo al Titolare del trattamento L’Eco di Bergamo, 
società editrice S.E.S.A.A.B. spa – Viale Papa Giovanni XXIII, 118 – 24121 Bergamo. Responsabile del trattamento è il Direttore Responsabile Alberto Ceresoli.

Dati del lettore

Commercialista

Notaio Amministratore di condominio

Consulente del lavoro

Cognome

Città

E-mail

Firma
Se desideri mantenere l’anonimato in caso di pubblicazione del tuo quesito
barra la casella qui accanto

B2YUC2MxSwXAP83+cnPLGbz47ThkxdRzdcpXETv5cGs=
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RISPOSTA N. 1.796

Il testamento
olografo deve 
essere depositato? 

Posso fare testamento 
olografo senza depositarlo 
presso nessuno. 
Ha comunque valore? 
Se inopinatamente 
me lo sottraessero? 
Posso fare copia e farlo 
conservare a persona 
di mia fiducia? 

_ LETTERA FIRMATA

Il testamento olografo è 
valido se rispetta i tre 
requisiti formali previsti 
dal codice civile (art. 602 c.c.): 
data, scrittura di pugno 
del testatore 
e sottoscrizione in calce. 
Diversa questione 
è la custodia del testamento 
olografo: infatti esso
è valido solo se pubblicato, 
alla morte del testatore,
in originale, per cui 
è molto importante 
che venga custodito 
con estrema cura. 
Il consiglio è di redigerne 
più originali, assolutamente 
identici tra loro 
in ogni parte, 
e consegnarli a persone
di fiducia che possano 
garantirne una adeguata 
conservazione e che siano 
persone a lei vicine 
al punto che sia ragionevole 
pensare che saranno 
certamente informate
della sua morte, quando 
avverrà: saranno poi loro, 
infatti, a dover presentare 

ad un notaio il testamento 
per la sua pubblicazione 
(art. 620 c.c.).
Sarebbe consigliabile 
affidarne almeno 
un originale ad un notaio,
che è professionista 
certamente attrezzato 
per custodire questi 
testamenti olografi 
con la dovuta diligenza.

RISPOSTA N. 1.797

File audiovisivi:
vanno censiti
come proprietà? 

Vorrei chiedere se la 
proprietà dei file di prodotti 
audiovisivi che ho acquistato 
insieme a mia moglie, 
possono o devono in qualche 
modo essere censite 
affinché risultino come 
nostri. Come rientrano
i file nel computo 
del nostro patrimonio? 

_ LETTERA FIRMATA

La proprietà intellettuale 
dell’opera audiovisiva spetta 
all’autore (articolo 2575 c.c.);
la proprietà del supporto 
materiale che contiene 
invece il file spetta 
a chi lo ha acquistato, 
che può utilizzarlo 
nei limiti previsti dalla legge. 
La prova dell’acquisto è, 
tendenzialmente, fornita 
dalla documentazione fiscale 
a corredo dell’acquisto 
(scontrini, fatture, ecc.).
Se lei è l’autore dell’opera, 
o se è semplicemente 
proprietario del materiale 

(supporto) che la contiene,
e ritiene che l’una (opera, 
nel primo caso) o l’altro 
(materiale, nel secondo caso) 
siano di valore economico 
significativo, sarebbe 
opportuno farsi assistere
da un avvocato esperto 
di proprietà industriale o 
diritto d’autore, 
che è la figura professionale 
più adatta per consigliarla
su come proteggere questo 
valore economico e come 
«censirlo» ufficialmente 
affinchè ne venga 
riconosciuta da chiunque la 
vostra titolarità.

Consulenti

del lavoro

RISPOSTA N. 1.798

Sulla maternità
facoltativa: ora
si arriva a 6 mesi 

Avrei bisogno di un 
chiarimento a proposito
della maternità facoltativa 
di una lavoratrice iscritta 
alla gestione separata. 
Ho saputo che il periodo di 
concessione è recentemente 
aumentato da 3 a 6 mesi. 
Corrisponde a verità?

_ LETTERA FIRMATA

Le confermo che è vero:
la circolare Inps n. 109 
del 16 novembre 2018 
ha chiarito che, anche per i 
lavoratori iscritti alla gestione 
separata, il periodo di 
fruizione del congedo 
parentale (ex maternità 

facoltativa) è di 6 mesi da 
godersi entro i primi tre anni 
di vita o dall’ingresso in 
famiglia o in Italia del minore 
in caso di adozione/
affidamento nazionale 
o internazionale. 
La norma interessa la 
generalità dei lavoratori 
iscritti alla gestione separata 
(sia parasubordinati 
che liberi professionisti)
a prescindere dall’effettiva 
astensione dell’attività 
lavorativa. Il trattamento 
economico corrisposto
non può superare
tra entrami i genitori 
il limite di 6 mesi. 
Il periodo può infine essere 
fruito anche in misura 
frazionata a mesi o a giorni 
considerando le regole di 
conteggio dei giorni, festivi e 
feriali applicate ai dipendenti. 

RISPOSTA N. 1.799

Quei contributi
legati a assistenza
dei familiari

Ho notato nell’estratto conto 
pensionistico Inps che i 
permessi legge 104/92 
usufruiti nel corso
degli anni per assistere
un famigliare non hanno 
generato montante 
pensionistico. È corretto?

_ LETTERA FIRMATA

L’assenza dal lavoro 
usufruendo dei permessi della 
legge 104 del 1992 è coperta 
«figurativamente» ai fini 
pensionistici sia al fine del 

diritto che nella misura della 
pensione. Questo significa che 
possono essere utilizzati sia 
per raggiungere il requisito 
contributivo che per 
aumentare l’importo 
dell’assegno pensionistico.
Tuttavia i permessi della legge 
104 non rientrano nella 
tipologia degli accrediti 
automatici d’ufficio come la 
disoccupazione o la cassa 
integrazione; possono essere 
accreditati solo a domanda 
dell’interessato.
In conclusione, per avere 
l’accreditamento dei 
contributi figurativi relativi ai 
giorni della Legge 104 del 
1992, va presentata specifica 
domanda all’Inps. Tale 
operazione vale solo per i 
dipendenti privati, mentre 
per i dipendenti pubblici 
l’accredito è d’ufficio/
automatico.

Amministratore

di condominio

RISPOSTA N. 1.800

Quelle spese
per sistemare
la mia terrazza

Negli ultimi mesi la 
superficie del mio terrazzo al 
piano terra si è sollevata. 
L’amministratore ha fatto 
fare un sopralluogo a un 
tecnico ed è emerso 
che bisogna rifare 
l’impermeabilizzazione alla 
mia terrazza in quanto 
sembra abbia ormai fatto il 
suo ciclo vitale. Ciò 

comporterà anche il 
rifacimento delle sue 
piastrelle. Sotto la mia 
terrazza scorre solo il 
corsello dei box che da tempo 
è stato interessato da 
infiltrazioni. Chi paga 
per mettere a posto 
la mia terrazza? 

_ LETTERA FIRMATA

Una terrazza di proprietà 
esclusiva posta al piano terra 
non assolve alla funzione di 
copertura a favore delle unità 
immobiliari sottostanti, cioè 
non tutela l’integrità di un 
fabbricato. Funge però da 
copertura di locali sotterranei 
, in questo caso l’area di 
transito della autorimessa 
condominiale, che ha natura 
comune. In caso di sua 
manutenzione, si fa 
riferimento per via analogica 
al disposto dell’art. 1125 cc. il 
quale accolla per intero le 
spese relative della 
manutenzione della parte 
sovrastante, cioè la 
pavimentazione, al 
proprietario della terrazza. 
Lo stesso proprietario 
della terrazza per un 50%
e i proprietari delle 
autorimesse sottostanti 
per il restante 50% 
sosterranno le spese 
relative alla parte sottostante 
della struttura complessa 
(solaio, ma anche 
impermeabilizzazione,
eventuale tombino e canale di 
scarico delle acque piovane). 
Rimarranno a carico 
dei proprietari delle 
autorimesse del piano 
inferiore l’intonaco e la tinta 
del soffitto dell’area 
del corsello interessata.
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Acea 17,980 0,22 3829 49,71
Acotel Group 2,760 -0,72 14 -4,17
Acsm-Agam 1,705 -0,87 336 3,02
Adidas ag 282,700 -1,29 59145 53,98
Adv Micro Devices 32,920 2,55 31168 116,29
Aedes 1,040 0,97 33 -7,16
Aeffe 1,570 0,38 169 -33,05
Aegon 4,143 2,60 654 2,50
Aeroporto Marconi Bo. 11,780 0,68 426 2,61
Ageas 52,440 0,34 123321 23,62
Ahold Del 22,900 3,20 2729 3,57
Air France Klm 9,948 -5,93 4264 -1,06
Air Liquide 119,700 0,80 41355 25,10
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Alerion 2,630 -1,50 135 -8,68
Allianz 221,650 -0,14 100607 24,85
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Amazon 1.627,800 0,28 784392 26,38
Ambienthesis 0,510 0,00 47 52,24
Amgen 196,500 0,35 143381 17,66
Amplifon 22,700 -0,70 5139 61,57
Anheuser-Busch 71,760 1,30 115407 23,96
Anima Holding 4,040 2,96 1535 25,08
Apple 232,400 0,74 1200399 70,88
Aquafil 7,080 1,43 303 -21,16
Ascopiave 3,825 -0,26 897 30,44
ASML Holding 245,500 0,31 106383 73,01
Astaldi 0,655 -0,15 64 26,45
Astm 29,000 -1,36 2871 65,90
Atlantia 22,480 -1,66 18564 24,41
Autogrill 8,785 0,06 2235 19,36
Autos Meridionali 31,000 0,00 136 14,81
Avio 12,540 -0,16 331 12,37
Axa 24,180 0,33 50516 29,00
Azimut 19,500 3,45 2793 104,53
A2a 1,794 -0,11 5622 14,12

B

B Carige 0,001 0,00 83 0,00
B Carige Rsp 50,500 0,00 1 0,00
B Desio Bria Rnc 1,990 -1,49 26 17,06
B Desio e Brianza 2,050 0,00 252 18,50
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B Intermobiliare 0,125 0,00 88 -23,87
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B Profilo 0,165 0,92 112 -7,20
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B Sistema 1,696 -0,12 136 17,94
Banca Farmafactoring 5,470 0,00 932 20,48
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Borgosesia Rsp 1,480 0,00 1 18,40
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Brioschi 0,079 -0,50 63 41,13
Brunello Cucinelli 28,740 -1,37 1954 -4,36
Buzzi Unicem 21,980 -0,77 3634 46,29
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C

Cairo Communication 2,460 4,24 331 -28,18
Caleffi 1,235 -3,14 19 -17,39
Caltagirone 2,700 -1,46 324 18,42
Caltagirone Editore 1,060 0,00 133 1,92
Campari 8,345 0,79 9694 13,00
Carel Industries 14,560 -3,96 1456 61,13
Carraro 1,896 0,21 151 12,86
Carrefour 15,850 2,52 11173 6,02
Cattolica Assicurazioni 7,395 -0,60 1289 4,08
Cellularline 6,760 0,90 147 -14,43
Cembre 21,700 1,88 369 7,16
Cementir Holding 6,338 0,00 1009 23,07
Centrale del Latte d’Italia 2,550 -0,39 36 -6,59
Cerved Group 8,780 -1,13 1715 22,71
Chl 0,005 0,00 7 31,58
Cia 0,127 1,60 12 15,98
Cir 0,953 2,03 757 2,58
Class Editori 0,194 0,26 33 8,06
Cnh Industrial 10,420 -0,14 14217 32,77
Cofide 0,463 0,76 333 -0,11
Coima Res 8,980 -1,32 324 26,48
Commerzbank 5,765 1,18 7220 0,02
Conafi 0,315 0,00 12 28,57
Continental AG 130,960 3,12 26193 12,70
Cose Belle D’Italia 0,391 -0,26 7 -21,17
Covivio 100,700 0,10 8775 0,00
Cr Valtellinese 0,064 2,23 450 -12,65
Credem 5,420 1,88 1802 7,75
Credit Agricole 12,100 1,26 26939 30,33
Csp International 0,592 0,68 20 -21,28

D

Daimler 53,320 0,11 51431 16,42
D’Amico 0,126 0,00 157 16,97
Danieli & C 15,960 0,38 652 4,59
Danieli & C Rsp 10,040 0,40 406 -22,17
Danone 73,360 -0,27 37693 22,37
Datalogic 15,500 -0,96 906 -24,02
Dea Capital 1,372 0,29 364 19,64
De’Longhi 17,050 -1,96 2549 -22,85
Deutsche Bank 6,941 1,76 3962 -0,42
Deutsche Borse AG 137,200 -0,15 26480 30,92
Deutsche Lufthansa AG 15,860 -0,75 7393 -15,48
Deutsche Post AG 32,485 0,00 39396 37,65
Deutsche Telekom 15,654 -0,36 68272 6,42
Diasorin 100,300 -0,59 5612 41,87
Digital Bros 10,860 6,26 155 157,35
doValue 11,820 1,03 946 27,85

E

Edison Rsp 1,025 0,49 113 8,35
Eems 0,059 -0,33 3 30,00
El En 26,420 2,56 511 108,52
Elica 2,660 3,91 168 103,99
Emak 0,934 1,97 153 -25,40
Enav 5,310 0,85 2877 25,18
Enel 6,910 -0,83 70252 36,99
Enervit 3,100 0,00 55 -4,32
Engie 14,795 -0,50 32455 24,01
Eni 14,198 1,60 51598 3,27
E.On 8,940 -1,05 17889 4,32
Eprice 0,565 -1,91 23 -64,29
Equita Group 2,480 -1,59 124 -23,46
Erg 18,370 -2,80 2761 11,33
Esprinet 3,910 1,30 205 10,45
Essilorluxottica 135,450 -0,66 29536 24,67
Eukedos 1,020 0,00 23 5,15
Eurotech 9,190 1,21 326 183,20
Evonik Industries AG 24,490 0,00 11412 11,52
Exor 70,600 -0,51 17015 49,39
Exprivia 0,831 0,61 43 0,85

F

Facebook 175,440 0,75 415851 47,93
Falck Renewables 3,964 -0,85 1155 69,04
Ferrari 149,750 -2,66 29040 72,56
Fiat Chrysler 14,450 0,57 22392 26,22
Fidia 4,225 3,30 22 24,63
Fiera Milano 4,530 1,57 326 36,04
Fila 15,500 1,31 664 14,81
Fincantieri 0,982 1,24 1670 6,56
FinecoBank 10,800 1,17 6576 23,03
Fnm 0,591 -0,67 257 19,15
Fresenius M Care AG 67,780 1,16 20762 13,31
Fresenius SE & Co. KGaA 48,535 0,96 26487 15,86
Fullsix 0,696 0,00 8 -23,35

G

Gabetti 0,283 0,71 17 6,79
Gamenet 12,640 0,16 379 81,87
Garofalo Health Care 4,975 0,61 408 35,93
Gas Plus 2,220 1,83 100 -3,06
Gedi Gruppo Editoriale 0,282 -1,40 143 -18,73
Gefran 6,990 -1,55 101 4,17
Generali 18,590 0,49 29182 27,33
Geox 1,280 -2,29 332 9,12
Gequity 0,031 -2,52 3 6,90
Giglio group 3,130 3,99 50 48,34
Gilead Sciences 59,510 1,90 77716 8,20
Gpi 7,380 1,37 117 -5,14
Guala Closures 6,620 1,22 411 14,53

H

Heidelberger Cement AG 68,280 0,21 12803 30,85
Henkel KGaA Vz 92,480 0,00 16477 -4,13
Hera 3,802 -1,30 5663 42,82

I

I Grandi Viaggi 1,420 2,16 68 -19,32
Iberdrola 9,074 -0,40 58052 0,00
Igd 5,930 0,68 654 10,18
Il Sole 24 Ore 0,524 0,00 30 37,89
Illimity Bank 9,010 0,11 587 39,26
Ima 63,600 0,55 2748 16,91
Immsi 0,604 4,86 206 49,88
Indel B 19,000 0,80 111 -20,50
Inditex 28,130 0,00 87671 13,43
Infineon Technologies AG 18,608 1,53 21561 7,25
Ing Groep 10,594 2,26 21837 12,57
Intek Group 0,296 0,68 115 -4,52
Intek Group Rsp 0,331 -0,60 17 1,53
Intel 52,220 1,38 245382 29,90
Interpump 26,280 1,23 2861 1,08
Intesa Sanpaolo 2,340 1,47 40973 20,63
Inwit 9,230 -0,22 5538 54,74
Irce 1,845 0,82 52 1,93
Iren 2,762 -0,58 3593 31,77
Isagro 1,370 0,74 34 -0,72
Isagro Azioni Sviluppo 1,025 -0,49 15 -10,87
It Way 0,634 -1,55 5 76,11
Italgas 5,902 0,99 4776 18,13
Italian Exhibition 3,960 0,25 122 0,00
Italiaonline 2,810 0,00 328 24,61
Italiaonline Rsp 890,000 0,00 6 117,07
Italmobiliare 24,500 1,66 1041 33,30
Ivs Group 9,980 1,63 389 -9,76

J

Juventus FC 1,420 0,28 1431 33,71

K

Kering 525,800 0,00 66543 31,78
K+S AG 12,680 0,00 14692 -18,61

L

La Doria 8,980 0,00 278 13,38
Landi Renzo 0,952 1,28 107 -15,30
Lazio S.S. 1,222 -0,97 83 0,66
Leonardo 10,930 -0,23 6319 42,35
L’Oreal 262,500 0,77 158133 32,21
Luve 10,400 0,97 231 10,87
Lventure Group 0,628 0,32 28 6,10
LVMH 400,400 0,74 196171 58,45

M

Maire Tecnimont 2,470 0,98 812 -23,05
Marr 19,100 1,17 1271 -7,28
Massimo Zanetti Beverage5,760 0,70 198 0,17
M&C 0,031 -1,86 13 -16,84
Mediaset 2,750 0,22 3248 0,22
Mediobanca 10,895 -0,64 9666 47,71
Merck KGaA 107,850 0,00 13939 16,67
Micron Technology 44,720 0,21 51130 65,02
Microsoft 130,000 0,40 1003006 48,57
Mittel 1,630 0,00 133 -6,86
Mittel Opa - 0,00 - 0,00
Molmed 0,340 0,00 158 26,16
Moncler 35,030 -0,74 9037 21,09
Mondadori 2,075 1,97 543 21,35
Mondo TV 1,256 -0,87 43 5,19
Monrif 0,155 -0,32 23 3,33
Munich RE 250,200 0,36 51642 34,16
Mutuionline 17,960 2,28 718 13,24

N

Nb Aurora 11,962 0,00 179 26,58
Netflix 260,000 -0,33 112255 11,11
Netweek 0,181 1,23 23 -9,18
Newlat Food 5,800 -0,34 230 0,00
Nexi 9,356 -0,64 5873 0,00
Nokia Corporation 3,235 -0,77 12296 -35,51
Nova Re 3,800 -0,26 42 -10,84
Nvidia 190,340 3,45 114204 64,94

O

Olidata 0,154 0,00 6 0,00
Openjobmetis 7,460 -0,27 102 -6,75
Orange 14,365 0,00 37555 3,31
Ovs 1,849 0,27 420 69,01

P

PanariaGroup 1,644 2,75 75 11,84
Peugeot 24,320 0,66 22005 12,07
Philips 40,155 0,59 39047 25,84
Piaggio 2,982 3,47 1068 62,86
Pierrel 0,167 -0,30 38 15,52
Pininfarina 1,808 2,49 98 -20,35
Piovan 5,720 0,35 307 -28,00
Piquadro 2,430 1,25 122 44,21
Pirelli & C 5,368 -0,96 5368 -4,31
Piteco 6,200 -1,59 113 58,97
Plc 1,510 0,33 39 -22,16
Poligrafica S.Faustino 5,750 1,77 6 -1,20
Poligrafici Editoriale 0,189 0,32 25 0,32
Poste Italiane 11,170 0,68 14589 59,94
Prima Industrie 14,400 1,55 151 -16,28
ProSiebenSat.1 Media SE 13,280 0,00 2906 -13,65
Prysmian 21,530 -0,97 5773 27,62
Puma 66,900 -1,98 1009 44,81

R

Rai Way 5,800 0,69 1578 33,79
Ratti 5,160 0,39 141 82,33
Rcs Mediagroup 0,962 1,37 502 -16,49
Recordati 36,600 -2,30 7654 20,83
Recordati opa - 0,00 - 0,00
Renault 46,945 -0,33 13376 -13,23
Reno De Medici 0,799 2,44 302 28,87
Reply 59,200 0,34 2215 34,30
Repsol 15,505 -0,23 24749 10,47
Restart 0,508 -0,78 16 200,24
Retelit 1,694 -1,80 278 24,10
Risanamento 0,036 -2,17 65 97,80
Roma A.S. 0,514 -0,58 323 4,47
Rosss 0,590 0,00 7 -24,55
Rwe 26,750 -2,97 14001 46,10

S

Sabaf 12,820 3,55 148 -13,84
Saes Getters 26,700 4,50 392 46,86
Saes Getters Rsp 17,600 0,57 130 11,39
Safilo Group 1,016 3,25 280 45,14
Safran 142,750 0,00 59531 40,64
Saint-Gobain 37,750 2,69 20946 34,61

Saipem 4,458 3,29 4507 36,54
Saipem Rcv 44,200 0,00 0 10,50
Salini Impregilo 1,790 -0,17 881 26,41
Salini Impregilo Rsp 5,900 0,00 10 38,50
Salvatore Ferragamo 17,030 0,21 2874 -3,54
Sanofi 82,760 0,24 108873 10,38
Sap 120,240 -0,40 147386 41,46
Saras 1,689 -0,12 1606 -0,12
Schneider Electric 85,900 0,56 50574 48,26
Seri Industrial 1,625 0,00 77 -18,34
Servizi Italia 2,770 -0,36 88 -11,22
Sesa 40,200 0,50 623 73,28
Sias 15,910 -1,49 3620 31,92
Siemens 108,140 0,86 98862 9,94
Sit 7,050 0,71 176 -14,65
Snam 4,660 0,26 15820 22,02
Societe Generale 26,970 1,75 15662 -2,58
Sogefi 1,555 4,71 187 8,67
Sol 10,700 1,52 970 -1,65
Starbucks 72,930 -2,66 105304 34,56
Stefanel 0,110 0,00 9 57,14
Stefanel Rsp 72,500 0,00 0 0,00
STMicroelectronics 21,310 1,43 19417 74,24

T

Tamburi 6,530 0,31 1123 13,76
Tas 1,830 0,00 153 2,81
Techedge 5,060 1,40 130 10,00
Technogym 9,990 0,50 3047 6,73
Telecom Italia 0,527 -0,42 8018 9,12
Telecom Italia  Rsp 0,519 -1,40 3131 24,56
Telefonica 6,814 -1,70 32060 -7,56
Tenaris 10,175 1,79 12012 7,79
Terna 5,904 -0,07 11867 19,20
Ternienergia 0,392 0,00 18 22,50
Tesla 290,000 1,33 48397 1,40
Tesmec 0,416 0,00 45 0,00
Thyssenkrupp AG 13,760 0,55 7787 -6,65
Tinexta 13,200 -0,75 623 111,20
Tiscali 0,011 -1,74 45 -19,29
Titanmet 0,048 2,52 2 -6,15
Tod’s 41,980 -1,59 1389 1,70
Toscana Aeroporti 18,000 -0,28 335 27,21
Total 49,335 1,51 117013 7,15
Trevi 0,257 -0,19 42 -14,62
Triboo 1,420 0,71 41 -9,55
Tripadvisor 35,900 0,00 4522 -34,73
Txt e-solutions 8,730 0,58 114 6,72

U

Ubi Banca 2,835 0,50 3244 11,92
Unicredit 11,962 1,65 26677 20,90
Unieuro 13,400 0,00 268 38,64
Unilever 52,790 0,02 90520 12,32
Unipol 5,142 0,82 3689 46,16
UnipolSai 2,550 0,24 7216 29,02

V

Valsoia 11,100 0,45 118 -0,45
Vianini 1,160 0,87 35 2,20
Vinci SA 101,950 0,00 60624 33,06
Vivendi 24,930 0,00 29173 19,28
Volkswagen AG Vz. 177,600 -0,09 36622 26,86
Vonovia SE 47,810 0,00 22279 16,16

W

Wfd Unibail-Rodamco 139,750 0,00 13970 3,78
Wiit 71,200 -0,28 189 100,56

Z

Zignago Vetro 10,340 1,17 910 21,65
Zucchi 0,018 1,09 7 -4,12

AZIONI
PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

Borsa
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
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PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%
AZIONI

PREZZO VAR CAP. VAR

CHIUS. % ANNO%

BOT Pr.Netto  Rend.

BOT 14.8.2020 (360) 100,2 -

BOT 14.11.2019 (365) 100 1,96

BOT 29/11/2019 (182) - -

BOT 13.12.2019 A (364) 100,03 -

BOT 31.12.2019 (180) - -

BOT 14.1.2020 (365) 100,06 -

BOT 30.1.2020 (180) 100,07 -

BOT 14.02.2020 A (365) 100,08 -

BOT 28.02.2020 (182) - -

BOT ZC 13.03.2020 EUR 100,1 0,12

BOT 31.03.20 S (183) 100,12 -

BOT 14.04.2020 A (368) 100,15 -

BOT 30.4.2020 S - -

BOT 14.05.2020 100,03 -

BOT 12.06.2020 (364) - -

BOT 14.02.2020 A (368) 100,15 -

BOT 14.09.2020 (367) 100,25 -

BOT 14.10.2020 (366) - -
BTP Pr.Netto  Rend.

BTP 01.12.2019 1,05% 100,1 -

BTP 1.2.2020 4,5% 101,11 -

BTP 01.03.2020 4,25% 101,41 -

BTP 01.05.2020 0,7% 100,46 -

BTP 15.06.2020 0,35% 100,38 -

BTP 01.09.2020 4% 103,42 -

BTP 15.10.2020 0,2% 100,41 -

BTP 01.11.2020 0,65% 100,8 -

BTP 01.03.2021 3,75% 105,19 -

BTP 15.04.2021 0,05% 100,39 -

BTP 01.05.2021 3,75% 105,82 -

BTP 01.06.2021 0,45% 100,9 -

BTP 1.8.2021 3,75% 106,74 -

BTP 01.09.2021 4,75% 108,79 -

BTP 15.10.2021 2.3% 104,67 -

BTP 01.11.2021 0,35% 100,87 -

BTP 15.12.2021 2,15% 104,75 -

BTP 01.03.2022 5% 111,77 -

BTP 01.04.2022 1,2% 102,99 -

BTP 15.04.2022 1,35% 103,4 0

BTP 15.7.2022 1% 102,69 0,03

BTP 01.08.2022 0,9% 102,47 0,03

BTP 01.09.2022 5,5% 115,52 0,01

BTP 15.09.2022 1,45% 104,1 0,02

BTP 01.11.2022 5,5% 116,19 0,06

BTP 15.1.2023 .05% 99,88 0,09

BTP 01.03.2023 0,95% 102,73 0,12

BTP 15.03.2023 0,95% 102,75 0,12

BTP 01.05.2023 4,5% 115,02 0,16

BTP 01.08.2023 4,75% 116,94 0,19

BTPI 15.09.2023 2,6% 111,98 -

BTP 1.10.2023 2.45% 108,53 0,23

BTP 15.10.2023 0,65% 101,91 0,16

BTP 1.11.2023 9% 134,9 0,21

BTP 22.12.2023 8,5% 144,01 -

BTP 01.03.2024 4,5% 117,99 0,31

BTP 15.05.2024 1,85% 106,9 0,31

BTP 01.07.2024 1,75% 106,35 0,35

BTP 01.09.2024 3,75% 115,98 0,39

BTP 15.11.2024 1,45% 105,21 0,38

BTP 01.12.2024 2,5% 110,55 0,41

BTP 1.02.2025 0,35% 99,5 0,47

BTP 01.03.2025 5% 123,77 0,45

BTP 15.05.2025 1,45% 105,13 0,51

BTP 01.06.2025 1,5% 105,45 0,51

BTP 15.11.2025 2.5% 111,27 0,59

BTP 01.12.2025 2% 108,57 0,57

BTP 01.03.2026 4,5% 124,25 0,58

BTP 01.06.2026 1,6% 106,3 0,62

BTP 15.7.2026 2,10% 109,29 0,68

BTP 1.11.2026 7,25% 144,67 0,69

BTP 01.12.2026 1,25% 103,98 0,67

BTP 01.06.2027 2,2% 110,53 0,78

BTP 01.08.2027 2,05% 109,47 0,79

BTP 1.11.2027 6,5% 143,71 0,82

BTP 01.02.2028 2% 109,4 0,83

BTP 01.09.2028 4,75% 132,84 0,88

BTP 1.12.2028 2,8% 116,39 0,93

BTP 01.08.2029 3,00% 118,57 1,01

BTP 1.11.2029 5,25 139,85 1,04

BTP 01.03.2030 3,50% 123,44 1,1

BTP 01.04.2030 1,35% 102,59 1,11

BTP 01.05.2031 6% 151,66 1,19

BTP 01.03.2032 1,65% 104,53 1,26

BTP 1.2.2033 5,75% 152,6 1,39

BTP 01.09.2033 2,45% 113,12 1,41

BTP 01.08.2034 5% 146,17 1,51

BTP 01.03.2035 3,35% 124,37 1,56

BTP 01.09.2036 2,25% 109,8 1,59

BTP 1.2.37 4% 134,7 1,69

BTP 01.09.2038 2,95% 119,5 1,75

BTP 01.08.2039 5% 153,67 1,79

BTP 1.3.2040 3.1% 121,19 1,86

BTP 01.09.2040 5% EUR 153,75 1,89

BTP 15.09.2041 2,55% 134,5 0,8

BTP 01.09.2044 4,75% 154,34 1,99

BTP 01.09.2046 3,25% 126,62 1,99

BTP 01.03.2047 2,7% 116,24 1,96

BTP 1.03.2048 3,45% 130,94 2,03

BTP 01.09.2049 3,85% 139,11 2,1

BTP 1.3.2067 2,8% 113,68 2,35

BTPI Pr.Netto  Rend.

BTP IT 23.04.2020 100,82 0,04

BTP IT 27.10.2020 101,61 0,07

BTPI 15.9.2021 2,1% 105,49 -

BTPI 15.05.2022 0,1% 101,38 -

BTP IT 26.11.2022 104,04 0,08

BTP IT 20.04.2023 100,99 0,17

BTPI 15.05.2023 0,1% 101,7 -

BTP IT 22.05.2023 100,69 0,25

BTP IT 20.11.2023 100,06 0,24

BTP IT 11.04.2024 100,02 0,36

BTPI 15.09.2024 2,35% 112,87 -

BTP IT 24.10.2024 100,07 0,33

BTP IT 21.05.2026 99,83 0,57

BTPI 15.9.2026 3,1% 121,72 -

BTP IT 28.10.2027 100,12 0,64

BTPI 15.05.2028 1,3% 109,32 0,21

BTPI 15.5.2030 .4% 99,99 0,41

BTPI 15.09.2032 1,25% 109,32 0,48

BTPI 15.9.2035 2,35% 129,02 0,44

CCT Pr.Netto  Rend.

CCT-EU 15.11.2019 100,01 0,25

CCT-EU 15.12.20 E6M+0,8 100,78 0,02

CCT-EU 15.06.22 E6M+0,55 100,55 0,07

CCT-EU 15.12.22 E6M+0,7 100,71 0,18

CCT-EU 15.07.23 E6M+0,7 100,42 0,24

CCT-EU 15.02.24 E6M+0,75 100,59 0,24

CCT-EU 15.10.24 E6M+1,1 101,67 0,4

CCT-EU 15.01.25 E6M+1,85 105,13 0,53

CCT-EU 15.04.25 E6M+0,95 100,65 0,48

CCT-EU 15.09.25 E6M+0,55 98,36 0,44

CTZ Pr.Netto  Rend.

CTZ 30.03.2020 100,14 -

CTZ 27.11.2020 100,15 -

CTZ 29.06.2021 100,1 -

CTZ 29.11.2021 100,08 -

Titoli di Stato

27.493,48 0,11%
8.434,68 0,02%

B2YUC2MxSwXAP83+cnPLGbz47ThkxdRzqbgeUnOnd2A=
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